

坚定合作初心 开启新的征程

——各民主党派全国代表大会巡礼

12月24日,随着中国国民党革命委员会第十三次全国代表大会在京闭幕,我国8个民主党派全国代表大会圆满结束。

这是一次凝聚共识、继往开来的换届——

学习贯彻中共十九大精神、听取并审议本党派中央委员会工作报告、修订本党派章程、选举产生新一届中央领导机构……近一个月的时间里,8个民主党派全国代表大会完成既定议程,顺利实现新老交替。

合作初心更加坚定,人才队伍更加合理,道路目标更加明确。

在中共十九大精神的指引下,各民主党派将继续紧密团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,不忘初心、继续携手前进,为共同谱写统一战线和多党合作事业发展新篇章而努力奋斗。

坚定合作初心,走新时代中国特色社会主义道路

11月27日,中国农工民主党第十六次全国代表大会在京开幕,中共中央政治局常委栗战书出席开幕式,亲切会见了与会代表,并代表中共中央致贺词。

近一个月来,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等中共中央政治局常委受中共中央委托,分别出席了在中国农工民主党、中国民主促进会、中国致公党、九三学社、台湾民主自治同盟、中国民主同盟、中国民主建国会、中国国民党革命委员会的全国代表大会开幕式,并代表中共中央致贺词,对各民主党派在中国革命、建设和改革事业中发挥的重要作用 and 做出的贡献给予充分肯定。

有力的话语,诚挚的期望,中共中央的贺词在各民主党派成员中引起强烈反响和共鸣。

万钢在连任致公党中央主席后饱含深情地说:“我深深感受到中国共产党对党外人士的无比信任,很荣幸能亲身体会中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的优越性。”

新任民盟中央主席丁仲礼信心满怀:“我代表民盟中央新一届领导集体庄严承诺,一定不忘合作初心,牢记历史使命,不辜负29万盟员的重托!”

总结过去五年,各民主党派纷纷提到:坚持中国共产党的领导、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,是民主党派发挥作用的根本保证。

谈及未来发展,各民主党派一致表示:要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,坚定合作初心、积极履职尽责,开启新时代中国特色社会主义建设新征程。

初心不改,情志弥坚。“今后五年,我们将努力把九三学社建设成为政治清醒、信念牢固、参政有力、履职有力、科学民主、富有活力的中国特色社会主义参政党。”九三学社中央主席武维华坚定地说。

深化政治交接,多党合作事业薪火相传、后继有人

“政治交接是民主党派换届的首要任务,要始终做到坚持中国共产党领导的政治立场不变,坚持走中国特色社会主义道路的政治信念不变,同中国共产党肝胆相照、荣辱与共的优良传统不变。”民革中央主席万鄂湘说。

壁立千仞,础石为基。打造一支政治坚定、代表性强、结构合理的干部队伍,是各民主党派在中国共产党领导下开创新时代多党合作事业辉煌业绩的重要保证。

经选举,各民主党派新一届领导人顺利产生:万鄂湘连任民革中央主席,丁仲礼当选民盟中央主席,郝明金当选民建中央主席,蔡达峰当选民进中央主席,陈竺连任农工党中央主席,万钢连任致公党中央主席,武维华当选九三学社中央主席,苏辉当选台盟中央主席。

各民主党派坚持德才兼备、以德为先的选人用人标准,严把选人用人的政治关、廉洁关,选举产生了新一届中央领导机构。

经过分析发现,由85人组成的各民主党派中央新一届领导班子中,平均年龄58.1岁,其中,两院院士13人、60人拥有博士学位。一批有着行政领导经历或党务工作经历的高层次专家学者,作为复合型人才被充实到新一届领导班子中,党派特色凸显、实干经验丰富。

中央委员会是各民主党派的中央领导机构。此次全国代表大会共选举产生各民主党派新一届中央委员1537名,中央常委362名,他们大多出生在20世纪60年代,其中,中央委员平均年龄约为53.6岁,中央常委平均年龄约为56.2岁,年龄结构、年龄梯次比较合理。

经过换届,各民主党派新一届中央委员会进一步优化了结构,人员主要由各省级组织领导班子成员和符合本党派特色有影响的代表性人士,以及参政议政能力较强的骨干成员组成。其中,具有高级职称的1154人,占总数的75.1%;女性401人,占总数的26.1%。中央常务委员会人员主要由中央领导班子成员、各省级组织主委、部分高层次代表性人士组成,其中,具有高级职称的307人,占总数的84.8%,女性75人,占总数的20.7%。

农工党中央主席陈竺认为,在接下来的五年,要继续扩大高层次专家队伍,优化界别结构,发挥每个农工党党员的积极性,形成一支贡献国家建设和民族复兴的重要力量。

开启新的征程,为实现中华民族伟大复兴中国梦凝心聚力

“民建顺利完成了新老领导班子交接,接下来要筹划好换届后民建中央的工作,做到开好局、起好步,让换届焕出新气象、新干劲、新作为。”民建中央主席郝明金说。

随着中国特色社会主义民主政治的发展,民主党派在国家政治社会生活中发挥的作用日益凸显,我国多党合作制度优势更加明显。

——搭建平台,为民主党派展示才干提供宽广舞台。

细数新一届民主党派中央领导班子,共有16人在国务院有关部门、司法机关担任实职,在地方省级人民政府担任副省长、副市长、副主席,如致公党中央主席万钢担任科技部部长、民盟中央副主席曹卫星担任国土资源部副部长、民建中央副主席秦博勇担任审计署副审计长、民进中央副主席陶凯元担任最高人民法院副院长等。

——建章立制,为民主党派发挥作用提供有力保障。

中共十八大以来,中共中央高度重视统一战线和多党合作制度建设,先后出台了《中共中央关于加强社会主义协商民主建设的意见》《中国共产党统一战线工作条例(试行)》《关于加强政党协商的实施意见》等重要法规和文件,各地党委结合实际相应出台了实施办法,建立健全了民主党派参政履职的保障机制。

——科学谋划,为民主党派履职尽责提供重要指导。

围绕开展脱贫攻坚民主监督工作,民进中央主席蔡达峰说,我们要认真学习贯彻中共十九大关于“坚决打赢脱贫攻坚战”的战略部署,充分发挥民进的组织优势和知识优势,在脱贫攻坚中不断提高民主监督的能力。

围绕开展对台工作,台盟中央主席苏辉表示,台盟将按照中共十九大明确的对台工作原则方针,持续推进两岸民间交流合作,深入做好与台湾工商界、医师界、文化界等重点领域和重点台胞团组的联络交往,厚植两岸心灵契合的民意基础。

不忘合作初心,继续携手前进。

在中国革命、建设和改革的历史长卷上,中国共产党与各民主党派共同谱写了一段段亲密合作、并肩战斗的佳话;在新时代中国特色社会主义新征程开启之际,各民主党派必将继续与中国共产党勠力同心、共襄盛举,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

文/新华社记者 姜潇 (新华社北京12月25日电)

万名教师将援藏援疆

2018年首批援派4000人

本报北京12月25日讯 记者余颖报道:教育部会同国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部日前联合印发《援藏援疆万名教师支教计划实施方案》,在对口支援机制下,每年从内地学校选派一批优秀教师赴西藏、新疆支教。2018年首批将向西藏、新疆、新疆生产建设兵团共援派教师4000人。

根据方案,选派数量较多或选派有困难的省市,可以选派新任教师、退休教师,采取政府向市场购买服务的方式选派教师或出资支持受援地招聘教师。每批教师在藏援疆时间一般为1年半左右。

选派教师在藏援疆工作期

间,由原工作单位发放工资,享受原工作单位同类同级别人员的各项福利待遇。

职称评审委员会进行职称评审时,应对援藏援疆教师给予重点倾斜。有条件的援藏援疆省市可以对已经符合标准条件的援藏援疆教师(不含正高级教师),按照程序经评审委员会评定,进藏援疆之前晋升一级职称。援藏援疆期间符合受援地上一级职称评聘条件的,可在西藏、新疆参加职称评聘,不受受援学校职数,援藏援疆期满回原选派单位后,在原单位专业技术岗位结构比例与规模允许的前提下,经考核合格应按在藏援疆的专业技术职务和岗位予以聘任。

开放力:“引进来”“走出去”并行扩大

(上接第一版)

在推进“一带一路”建设的进程中,我国与有关国家和地区的国际产能合作开展得如火如荼,国际产能合作成为共建“一带一路”的重要途径和重大举措,取得丰硕成果。多边、双边开放包容的合作格局逐渐形成,重大项目批量落地,支撑体系不断完善,投资环境逐步改善。

来自商务部的数据显示,2016年发展中经济体和新兴市场、“一带一路”沿线国家占我国外贸出口的比重分别达到45.6%和27.7%,比2011年分别提高3.1个百分点和3.8个百分点。国内区域布局更加均衡,中西部地区占我国外贸出口的比重达到15.2%,比2011年提高3.3个百分点。贸易方式进一步优化,一般贸易快速发展,占出口的比重提高到53.8%,比2011年提高5.5个百分点。

“一带一路”倡议不仅是国际区域经济合作的重要平台,也是中国参与全球治理的重要舞台,还是中国延伸开放战略、实现全面开放新格局的重点。”对外经济贸易大学国际经济研究院院长桑百川表示,“一带一路”建设可以和有关国家和地区加强合作沟通,拓展对外开放,也有利于缩小我国地区差距,全方位提升开放水平,“一带一路”建设在未来开放的版图上具有极其重要的地位”。

拓路径 开放模式创新惠及世界

“过去5年,中国对全球经济和贸易的复苏贡献巨大。”商务部新闻发言人日前表示,过去5年,中国坚持进口与出口并重,加快实施积极的进口政策,

兰新高铁开通运营三年来

兰铁局管段发送旅客1383万人次

本报讯 记者李琛奇、通讯员强科从中国铁路兰州局集团有限公司获悉:12月26日,兰新高铁开通运营3周年,兰州局集团公司管段初步统计,3年来发送旅客1383万人次,日均发送旅客1.3万人次,成为服务“一带一路”和便捷旅客出行的交通利器。

3年来,兰新高铁全线路基、桥梁、隧道等基础设施状态良好,列车运行安全平稳,服务质量明显提升,不仅满足了旅客“安全、方便、温馨”

的出行要求,而且在服务“一带一路”尤其是构建丝绸之路经济带甘肃黄金段建设中起到了交通先行、互联互通、协同发展的作用,收到了良好社会效益和经济效益。

同时,兰新高铁与古代丝绸之路之路在西北的线路基本平行,沿途分布着河湟文化、西域文化、丝路文化、长城文化、西域文化等众多文化旅游景点。在高铁经济催生下,“旅快游慢”成为旅游的新形态,大大节省了游客的旅游时间。



为打通金融服务的“最后一公里”,台州银监分局大力推进法人城商行布设村居金融服务微型网点。如今,台州银行、浙江泰隆商业银行、浙江民泰商业银行3家台州当地的法人城商行在浙江辖内已设立132家社区支行。图为台州银行社区支行客户经理走访小微客户,了解金融需求。 盛 鹏摄

第十次全国台湾同胞代表会议在京闭幕

新华社北京12月25日电 (记者 赵博) 第十次全国台湾同胞代表会议25日在北京闭幕。会议圆满完成各项议程,听取并审议通过了全国台联第九届理事会工作报告,审议通过了全国台联章程修正案,选举产生了由100人组成的全国台联第十届理事会。

会议期间召开的全国台联第十届理事会第一次全体会议,选举产生了

由33人组成的第十届常务理事会议,黄志贤当选会长,卢丽安、白天亮、江尔雄、江利平、纪斌、许沛、张百良、张泽熙、杨毅周、陈云英、郑平、符之冠、颜珂当选为副会长(按姓氏笔画为序)。

黄志贤在致闭幕词时指出,这次代表会议是一次凝心聚力、继往开来、求真务实的大会,进一步明确了新时代台联工作的方向。新一届全国台联领导集体一定不辜负以习近平同志

为核心的党中央期望和广大台胞乡亲和重托,切实增强台联工作的政治性、先进性和群众性,不断开创工作新局面。

会议强调,当前和今后一个时期,台联系统要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务,深入贯彻落实中央关于群团改革的重大部署,全面推进全国台联改革,秉持“两岸

党的十九大代表、贵州省罗甸县沫阳镇麻怀村党支部书记邓迎香:

甘为“当代女愚公” 凿出乡亲致富路

本报记者 王新伟 吴秉泽

经济日报记者在采访中了解到,有的县委书记希望将邓迎香的宣讲报告全程录像,然后制成资料发到全县各级党组织,供大家学习使用。有的更是反复观看几遍,深夜打电话邀请再次去讲,“要见真人”。

“作为党的十九大代表,宣传好大会精神和习近平总书记参加贵州代表团讨论时的重要讲话精神,以实际行动推动党的十九大精神落地生根、开花结果,是我的光荣责任。”一段时间以来,邓迎香一直在琢磨如何把这些工作做好。

10月27日一早,刚刚回到麻怀村的邓迎香和村民们分享了自己从北京带回来的“好消息”——

“党的十九大报告提出确保2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽的目标,提出实施‘乡村振兴战略’,描绘了农业农村农民的美好蓝图。”回忆起大会上的情景,邓迎香至今还很激动,“这些鼓舞人心的目标,把大家脱贫致富奔小康的积极性都调动起来了。”

党的十九大报告强调,“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”曾带领全村群众战天斗地、向贫困不断发起冲锋的邓迎香,更加深刻地体会到,美好生活必须依靠劳动创造,实现全面小康还需要全村群众齐心协力。

力,苦干实干。邓迎香所在的麻怀村,地处麻山腹地,地少石头多,交通闭塞,村民长期生活在贫困线以下,外出务工是当地群众的主要收入来源。2011年,村民人均收入仅有800元。

作为嫁到麻怀村的媳妇,邓迎香为改变贫困落后面貌,不等不靠,带领村民发扬“愚公精神”,锲而不舍、战天斗地,在大山的“肚子”里硬生生凿出一条“麻怀出路”。2010年冬,邓迎香带头将原来狭小的隧洞拓宽,建成高宽各5米的隧道,可通过5吨重的小货车,解决了麻怀村以及邻近6个村民组、数千名村民的出行难题,揭开了当地决战贫困的序幕。

2013年,邓迎香当选为麻怀村委员会主任,和村支两委的干部一道,成立专业合作社,种植铁皮石斛,养殖肉牛,产业脱贫之路越走越宽,今年该村人均收入预计达到8200元。

在带领麻怀村群众决战贫困的过程中,有一股子不服输劲头的邓迎香被人称为“当代女愚公”,先后获得消除贫困感动奖、全国脱贫攻坚奖,被评为全国三八红旗手标兵、全国扶贫先进个人、全国优秀共产党员。

“麻怀村虽然退出了贫困村行列,但是与全面建成小康社会的要求还有不小差距。”在党的十九大精神指引下,邓迎香带领全村群众确立了新的发展目标——充分依托优势资

源,按照“一年打基础、两年见成效、三年奔小康”的目标,大力实施“田土种稻菜、林下栽菌菇、圈里喂猪牛、庭院建果园、农家办旅游”等增收富民工程,力争到2020年人均收入突破2万元。

目前,麻怀村按照“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的发展思路,成立了由村集体出资的贵州迎香公司,下设若干分公司和农业经营实体,形成集种植、养殖、餐饮服务、励志培训、乡村旅游、劳务输出为一体的村集体经济经营模式。

同时,一批事关麻怀长远发展的项目也正陆续上马——30万羽鹌鹑圈舍已经建好,鹌鹑苗将于近期上架,该项目的实施可实现年利润80万元,解决20人的常年务工,村集体每年可实现分红20万元;100头肉牛养殖场圈舍已经建成,明年开春进牛,村集体可增收7.7万元,每户实现分红增收2000元;即将上马的黑毛母猪养殖项目,可使村集体经济增收10万元,农户年增收1000元。

如今,在邓迎香的带领下,麻怀正一步步旧貌换新颜。

“我没有忘记自己是如何一步步走过来的。不管未来怎样,我还是原来的邓迎香,永远感恩、听党话、跟党走,努力做党的好女儿。”邓迎香初心不改,立志要带领全村群众过上更好的日子。



12月20日上午,贵州省黔西南州兴仁县委会议室,来自县、乡镇以及村的各级干部300多人聚集一堂,聆听党的十九大代表、贵州省罗甸县沫阳镇麻怀村党支部书记邓迎香作党的十九精神宣讲报告。邓迎香结合自己的工作实际,将党的十九精神娓娓道来,赢得阵阵掌声。

“2个小时,邓迎香全程脱稿,条理清晰,通俗易懂。”兴仁县委常委、县委宣传部部长马莉听完宣讲收获良多。

在现场,还有不少同志被邓迎香“讲”哭了——这次宣讲不仅让人深受感动,同时也找到了自信。大家认为,邓迎香的奋斗经历,就是一本励志的教科书。在全省决战脱贫攻坚的关键时期,尤其需要这种不等不靠、敢想敢干、不屈不挠的精神。

从10月27日回到麻怀村,到12月24日,在短短60天时间里,邓迎香行程万余公里,足迹遍布贵州省内外,作宣讲报告53场,听众万余人次。

听众普遍认为,邓迎香的宣讲报告实在、感情真挚,语言朴实、接地气、能听懂,鼓舞了大家决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的信心和勇气。